平时在家里种菜,一到收获季节就推

着小车在街上走,走一路送一路。乡 情润泽,家风淳厚。张梅工作中常常

想到做医生的父亲和热心肠的母亲,

不论多脏多穷的人,都一样对待;不

论节假日还是黑夜雨天,从来都是有

求必应。张梅觉得,作为一个法官,更

像是治疗"社会关系疾病"的医生,来 打官司的人,都是她的"病号",她得 找到"病灶",把"病根儿"除掉,才能

舟,齐心协力。我常说,张梅是我最尊

敬的人,也是我最应该感谢的人,她

对我的支持和信任是我前进的动力。

张梅也是我最感到愧疚的人,多少年

来,我没有陪她逛过一次商场,更没

再探望一下独居老人李桂荣大娘,看

看她还有什么困难,家里的事儿就辛

苦你了""这几天我要连着开庭,还要

去基层法院检查督导人民法庭建设,

也回不了家,你要多注意身体"。结婚

"老婆,今晚我值班,巡逻时顺便

我们夫妻同在政法战线,风雨同

让社会关系和谐顺畅。

有陪她外出旅游过。

敏艳

家是爱的港湾

家是爱的港湾,家是幸福的源泉, 家是温暖的依靠,家也是工作的动力。 我的家是一个幸福的三口之家。我们

夫妻感情和睦,爱岗敬业,孝敬老人。 我先后荣立三等功4次,嘉奖8 次,被评为"沧州市十佳派出所所长 沧州市政法系统百名政法英模" 2022年5月,我领导的派出所被公 安部授予"全国公安机关爱民模范 集体"荣誉称号。我的妻子张梅先 后荣立二等功2次,三等功3次,被授予"全省法院办案标兵""全国优秀法官""沧州市十大女杰""河北省三八红旗手""全国三八红旗手"等 荣誉称号,被评为"全国人民法院十 大亮点人物""河北省特别典型法治 人物""沧州骄傲十大新闻人物"。女 儿王雨竹,在大学求学期间团结同 学,尊敬师长,刻苦学习,乐于助人。

我的父亲王仁杰,生前任村党支 部书记,扶危济困,一心带领群众致 富,先后当选四届县人大代表,20余 次被评为"优秀共产党员"。我继承了 父亲的红色基因,赓续了红色血脉, 自参加工作以来,脚踏实地、兢兢业 业、笃行不怠、勇毅前行,时时做表 率,处处为先锋

妻子张梅的父亲是村医,乐此不 疲地帮了很多人,在村里很有威望, 常去给人家调停矛盾;母亲热心肠,

家风故事

25年来,我们夫妻二人总是把工作放在第一位。这些年,我所在的盘古派出 所辖区内的23个村连续4年未发生刑 事案件,矛盾纠纷化解率达到98%,警 民和谐一家亲。张梅领导立案庭开辟 网上立案绿色通道,积极落实司法救 助制度,为群众纾困解难,为推动企业 提振信心、释放活力提供有温度的司 法服务,提升了人民群众的幸福感。 孝敬老人是中华民族的传统美

德,这种美德在我的家中表现得更是 淋漓尽致。今年春节,我们将双方父 母等亲友约到一起聚餐,父母嘱咐我 们:"你们俩都是好样的,你们把工作 干好了,就是对老人孝敬,而且是最好 的孝敬!""你们要珍惜荣誉,戒骄戒躁,谦虚谨慎,再立新功。"一家子其乐 融融,喜悦写在了每个人的脸上

我们一家子有着共同的话题、共 同的志向、共同的理想,我们夫妻俩 在政法战线不同的岗位,视群众如亲 人,视工作如生命,我们互学互助,互 勉互谅,用汗水和心血将警徽与国徽 擦拭得更加闪亮。

"双争"有我 家风传承

2023 年沧州市善美家风故事

钓一竿水墨丹青

玉带似的小河,微波荡漾。河边, 片水草像绿色的毯子,漂浮在水面上。水 里不断有鱼吐出的泡泡,像淡绿色的小 花一样悄然绽放。看来,今天钓鱼应该收 获满满了.

我迅速连接鱼线,调整鱼漂。激 动之中,平时熟练的动作,竟然不流畅 了。一位资深钓友,脚步轻轻地来到我 身旁,看着密如晨星的鱼泡,悄悄地 说,鱼进窝了,今天不会扛"空枪"

是啊,黄金十月,秋云辽阔,风清 气爽,正是钓鱼的高光季节,怎么可 "空枪"呢?

我自信地拿起鱼包,到河边放

开钓,我抽出鱼竿,装上鱼饵,将 鱼钩轻轻放在鱼泡中间。微微抬竿, 慢慢拉线,撩逗鱼儿咬钩。一会儿,鱼 漂悄悄下沉,鱼如约而至。我右手腕 轻轻一抖,顺势提竿,鱼竿沉甸甸的, 不断被鱼牵拉着。我竖起鱼竿,鱼竿 弯成了弓形,在夕阳下不断地划着漂 亮的弧线

就这样,鱼在水中蹿,我在岸上拉, 双方僵持着。时光如小河的水,缓缓流 淌。我终于看清了,是一条背部微黄的 大鲤鱼。突然,鱼线缠绕到了一根粗壮 的芦苇上,失去弹性的鱼线承受不了鲤





鱼强有力的拉动,断了。鱼带着钩落荒 而逃。河面上,空留下层层涟漪。

失望中重新装钩垂钓。鱼漂依偎 在水草旁,我仍然微微提竿,慢慢拉 线。但奇怪的是,鱼钩就像放在游泳池 中一样,长时间毫无动静。也许,大鲤 鱼一闹腾,鱼儿都望风而逃了

无鱼可钓,那就索性放下鱼竿, 用心看看周围景色吧

天边,玫瑰色的晚霞吻着火红的 夕阳,时而热烈得缠绵难分,时而害 羞得若即若离。河边,白色的、黄色 的、红色的、粉色的野菊花,在秋日的

晚风中摇曳生姿,妩媚动人。归巢的 鸟儿如鱼跃水面,在被晚霞染成金色 的长空滑翔。晚风裹挟着田野令人陶 醉的稻花香,吹过花丛,吹过水面,吹 进我的心里

欣赏如此瑰丽多姿的秋日画卷, 还有什么不能治愈?我的心情,如电 影慢镜头中盛开的花朵一样美丽,刚 才的那一丝失望也随风飘去 扛"空枪",又何妨?

月亮升起来了。大地笼罩在朦胧 的月色之中,一片澄明。我轻轻拿起 鱼竿,融进了月色深处。

母亲的"盆景"

我爱我家

我们小时候,母亲常变着法子改善伙食。为 了让我们高兴,也常常带来一些意想不到的惊 喜。下地回来,她有时会拿回一把狗尾巴草,插 在空酒瓶里,有时会拿回来几条红芋梗子,掐成 项链挂在我们耳朵上,有时会带回几串蚂蚱让 我们放到锅底下烧烧吃……当然给我印象最深 又让我现在常常想起的是母亲自己制作的盆景。

在那生活拮据的年代,穿衣吃饭都非常单一 但母亲依然想方设法改变饭菜的口味,让我们多 吃一点。有时想想,母亲真是最好的厨师。细心的 母亲不但关注我们的胃口,还常常让我们感受到 生活的美。院中的破盆烂桶中,常常有她栽种的野 菊花、蒲公英等花花草草

白菜是我们家吃的最多的菜。小菜园让母亲 打理得井井有条。菜园里的每棵白菜,母亲都用绳 子扎紧,上面再压上碎瓦碎砖头,不让它们长高长 大,光让它们长菜心。所以,母亲种出来的白菜鲜 嫩嫩、白生生的。

母亲种的白菜好,做出来的白菜更好吃。荤炒 素炒都味道鲜美,余味无穷。也许那时候吃惯了白菜,现在依然喜欢吃。有的菜肴吃多了,就有一种 腻的感觉,而白菜吃得再多,也没有吃够的感觉。 这也许是因为白菜的无味之味,适合了我的胃口

母亲烧素白菜更是一绝。她掌握的那个火 候,至今我也没有学到手。炒时加上适量的醋, 让白菜有一种脆生生的感觉,还保证了白菜中 的维生素没有流失。有时,母亲也会做生拌白 菜,先用开水将白菜烫一下,杀死白菜中的病菌,然后放些醋就可以食用了。生拌白菜能保护 白菜中的营养素,有时也掺点鸡肉丝,那味道就

母亲会过日子,白菜疙瘩也不舍得扔掉,把它 们放到汤碗或者菜盘里,经常浇点水,不几天白菜 疙瘩就会生出嫩嫩的鹅黄色菜芽,给单调的冬日 农家增添了一点生机。我们去盛饭的时候,都会多 看上它一眼。

最好看的当然还是母亲的"椰林风光",其实 就是一盆芹菜根发的芽。由于那只汤碗够大,一蓬 芹菜绿叶远远看去就像一片椰子林。其实,那时候 的我们谁也没有见过真正的椰子树,只是在画报 里见过照片。当那盆芹菜生得枝繁叶茂时,上学的 二妹恰巧回来,突然冒出一句"椰子树",让我们一下子开阔了眼界,对那盆"椰林风光"格外珍惜了

母亲常常在我书桌上放的那盆蒜苗,是长在 只青花盘子里。母亲用细铁丝将剥好的大蒜 瓣子穿成一圈圈的螺旋状,经常给它们换水,用 不了多久,大蒜就发出了绿油油的蒜苗,煞是好 看。我常常用手抚摸它们,就像抚摸它们绿茸茸 的头发。高兴时,还给它们浇点水,然后掐下-截放到嘴里轻轻咀嚼,清香悠悠又有点辣味,还 能提神

如今,我家院子里已经有多种多样的盆景了, 有买的也有自己养的,还有孩子们送的。但我最爱、 最难忘的,还是母亲那无意中制作的"盆景"

投稿请发邮件至:czwbsw@sina.com 本地作者请在邮件主题中注明"沧州作 者"字样

【"枫"情】

深秋时节,那"万山红 遍,层林尽染"的秋景实属-种心灵按摩。闲暇漫步山林, 红叶在阳光下闪着清丽的光 芒,让人不由想起文人墨客 笔下的别样"枫"情。诗词里 的秋日"枫"情,有思念、有绚 丽、有灵动。一幅幅多彩的秋 景图散发着诱人的魅力,吸 81我们去诗文词海中徜徉

-杉柠

【雨天好读书】

雨天好读书,无论春夏, 无论窗外是细雨纷飞,还是大 雨滂沱。只要是雨天,我便兴 致盎然地坐到窗前,一边看 雨,一边捧书阅读。书里的每 一个标点、每一段文字、每一 行诗句,都会变得灵动鲜活起 来。深深地沉入文字的世界, 你会发现,生活总是那么美 好,那么诗意盎然

"微写作"栏目短信平 台号码为15100868801。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

【秋风起 乡愁浓】

不知不觉,又是一年秋风 由自主又唱起那首老歌: 风,又传来熟悉的声音,刹那 间让我突然觉得好冷,仿佛 在告诉我走得太远,有没有忘 记最初的相约……"故乡,永 远是我心尖上的一根情弦,只 要想起,那轻微的痛感就会传 遍全身,泪水瞬间充满眼眶。

-姜宝凤

热线电话:3155771